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自己評価・外部評価・運営推進会議活用ツール  事業所名：ライトステーション中山 ユニット名：ほおずき 外部評価実施日  令和 6年 1月 26日 

№ タイトル 評価項目 自己評価 記述 運営推進会議で話しあった内容 アンケート 改正点等 

Ⅰ.理念・安心と安全に基づく運営         

1 
理念の共

有と実践  

地域密着型サービスの

意義をふまえた事業所

理念をつくり、管理者と

職員は、その理念を共

有して実践につなげてい

る 

A．充分にできている 

B．ほぼできている 

C．あまりできていない 

D．ほとんどできてい

ない 

事業所の理念である「心に光

のある生活」を事業所内に掲示し

てスタッフへの周知徹底を図って

おり、利用者様の希望に添える

よう事業所運営に努めている。 

    

ご家族様より 

本人の希望に丁寧

に耳を傾けて対応し

て頂いています。有

難うございます。 

2 

事業所と

地域との

つきあい 

事業所は、利用者が地

域とつながりながら暮ら

し続けられるよう、認知

症の人の理解や支援の

方法などを共有し、事業

所自体が地域の一員と

して日常的に交流してい

る 

A．充分にできている 

B．ほぼできている 

C．あまりできていない 

D．ほとんどできてい

ない 

地元の区長さんや民生委員さ

ん、さらには町の健康福祉課と

の連絡等を密に取っている。さら

に町の民生委員さんや介護保険

運営協議会の代替わりの際には

事業所の見学会を行い事業所が

地域に広く知られるように努めて

いる。また、運営推進会議では地

元の方に参加して頂いている。さ

らに小学校の授業の一環に事業

所を使ってもらったこともあり地

域の大人や子供にも利用者様と

も交流してもらってお年寄りと触

れ合い、理解して頂けるよう支援

している。 

地元の区長さんや民生委員さん、さ

らには町の健康福祉課との連絡等を

密に取っている。さらに町の民生委員

さんや介護保険運営協議会の代替わ

りの際には事業所の見学会を行い事

業所が地域に広く知られるように努め

ている。また、運営推進会議では地元

の方に参加して頂いている。さらに小

学校の授業の一環に事業所を使って

もらったこともあり地域の大人や子供

にも利用者様とも交流してもらってお

年寄りと触れ合い、理解して頂けるよ

う支援している。ご意見：コロナ禍で小

学校との交流は現在ないが、過去に

あったので記述のままで良い。 

  

ご家族様より 

様々な方との交流が

また広がりつつある

こと、嬉しく思いま

す。 
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3 

運営推進

会議を活

かした取り

組み 

運営推進会議では、利

用者やサービスの実

際、評価への取り組み

状況等について報告や

話し合いを行い、そこで

の意見をサービス向上

に活かしている 

A．充分にできている 

B．ほぼできている 

C．あまりできていない 

D．ほとんどできてい

ない 

毎年年６回の運営推進会議を

実施している。役場の方だけでな

く新たに町の介護保険や福祉行

政に関わる方が出た際には見学

会をその都度行っておりその際

にも意見交換や質問を受けたり

する時間を設けてサービスへの

意見を伺うようにしている。 

 

毎年年６回の運営推進会議を実施

している。役場の方だけでなく新たに

町の介護保険や福祉行政に関わる方

が出た際には見学会をその都度行っ

ておりその際にも意見交換や質問を

受けたりする時間を設けてサービスへ

の意見を伺うようにしている。ご意見：

記述のままで良い。 

 

    

4 
市町村と

の連携 

市町村担当者と日頃か

ら連絡を密に取り、事業

所の実情やケアサービ

スの取り組みを積極的

に伝えながら、協力関係

を築くように取り組んで

いる 

A．充分にできている 

B．ほぼできている 

C．あまりできていない 

D．ほとんどできてい

ない 

町の介護保険担当窓口の方と

は親密に交流しており、実際に

利用者様の家族状況などもお互

いに熟知している間柄であり、ご

家族も含めた問題などの解決の

ために連携を取り合っている。 

 

 

町の介護保険担当窓口の方とは親

密に交流しており、実際に利用者様の

家族状況などもお互いに熟知している

間柄であり、ご家族も含めた問題など

の解決のために連携を取り合ってい

る。ご意見：記述のままで良い。 
 

    

5 

身体拘束

をしないケ

アの実践 

代表者および全ての職

員が「介護保険法指定

基準における禁止の対

象となる具体的な行為」

を正しく理解しており、玄

関の施錠を含めて身体

拘束をしないケアに取り

組んでいる 

A．充分にできている 

B．ほぼできている 

C．あまりできていない 

D．ほとんどできてい

ない 

身体拘束排除宣言を事業所内

に掲示してスタッフも拘束の禁止

については熟知している。また、

定期的に身体拘束防止委員会を

開催し勉強会を行っている。さら

に利用者様が安心して事業所で

過ごせる様に努める事で拘束を

検討しなくてはいけなくなるような

不穏状態にならないように努め

ている。 

  

A．充分にできている 

4名 

B．ほぼできている  

1名 

C．あまりできていない 

D．ほとんどできてい

ない 

ご家族様より 

色々と問題行動もある

と思いますが、職場の

皆さんが大変優しくし

て下さっているようで

ははの心穏やかに過

ごせています。感謝ば

かりです。 
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6 
虐待の防

止の徹底 

管理者や職員は、高齢

者虐待防止関連法につ

いて学ぶ機会を持ち、利

用者の自宅や事業所内

での虐待が見過ごされ

ることがないよう注意を

払い、防止に努めている 

A．充分にできている 

B．ほぼできている 

C．あまりできていない 

D．ほとんどできてい

ない 

事業所で虐待に繋がるような

事例はなく、そのような環境を作

らないように努めている。また、

定期的に虐待防止委員会と身体

拘束防止委員会を開催し、虐待

や身体拘束についての勉強会を

実施している。その他にスタッフ

へ虐待防止の理念の理解が深

まるように努めている。 

  

A．充分にできている 

4名 

B．ほぼできている  

1名 

C．あまりできていない 

D．ほとんどできてい

ない 

ご家族様より 

足腰が弱っている為

転倒もあるようです

が、その都度電話で

連絡を頂いていま

す。対応についても

しっかりお話下さる

ので安心していま

す。 

7 

権利擁護

に関する

制度の理

解と活用 

管理者や職員は、日常

生活自立支援事業や成

年後見制度について学

ぶ機会を持ち、個々の

必要性を関係者と話し

合い、それらを活用でき

るよう支援している 

A．充分にできている 

B．ほぼできている 

C．あまりできていない 

D．ほとんどできてい

ない 

利用者様の中には様々な問題

を抱えている方も入居している。

スタッフミーティングでもそのよう

な情報は共有しており、必要時

成年後見人制度について、スタッ

フ一同で情報共有をしている。 

 

     

8 

契約に関

する説明と

納得 

契約の締結、解約また

改定等の際は、利用者

や家族等の不安や疑問

点を尋ね、十分な説明を

行い理解・納得を図って

いる 

A．充分にできている 

B．ほぼできている 

C．あまりできていない 

D．ほとんどできてい

ない 

契約の際には要点をまとめた

書類も準備して、契約内容がご

家族にも理解しやすいように工

夫に努めている。さらに後で分か

らない事が出てきたら、何でも相

談や質問をして下さいと伝えて、

ご家族様には相談しやすい雰囲

気づくりに努めている。 

 

 

    

ご家族様より 

丁寧に説明して頂いて

います。 
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9 

運営に関

する利用

者、家族等

意見の反

映 

利用者や家族等が意

見、要望を管理者や職

員ならびに外部者へ表

せる機会を設け、それら

を運営に反映させている 

A．充分にできている 

B．ほぼできている 

C．あまりできていない 

D．ほとんどできてい

ない 

事業所運営に関しては運営推

進会議でご家族から意見を募る

ようにしている。介護サービスの

利用者負担が変わるような法改

正があった際等には、説明会を

設けるなどしてご家族との相談

の場を設けている。 

  

A．充分にできている 

1名 

B．ほぼできている  

3名 

C．あまりできていない 

D．ほとんどできてい

ない 

 

10 

運営に関

する職員

意見の反

映 

代表者や管理者は、運

営に関する職員の意見

や提案を聞く機会を設

け、反映させている 

A．充分にできている 

B．ほぼできている 

C．あまりできていない 

D．ほとんどできてい

ない 

毎月のミーティングに限らず小

規模の事業所である特性を生か

してスタッフとは常々情報の共有

や意見交換をまめに行っている。 

 

 

 

     

11 
就業環境

の整備 

代表者は、管理者や職

員個々の努力や実績、

勤務状況を把握し、給与

水準、労働時間、やりが

いなど、各自が向上心を

持って働けるよう職場環

境・条件の整備に努めて

いる 

A．充分にできている 

B．ほぼできている 

C．あまりできていない 

D．ほとんどできてい

ない 

代表者や法人役員が事業所を

訪問するが、時間の関係で管理

者や職員の要望・意見等を聞い

たり、就業態度の把握をする事

等がほとんどできていなかったの

で、今後これらの課題の改善に

努める。研修会の参加や資格取

得に向けた学び等への協力体制

も整え、勤務調整等で行きやす

い環境を考え、多くの職員が取り

組めるような配慮をしている。 

 

  

A．充分にできている 

1名 

B．ほぼできている  

1名 

C．あまりできていない

1名 

D．ほとんどできてい

ない  

ご家族様より 

内部環境について

は、良く分かりませ

ん。職員の皆さんが

気持ちよく働けるよう

よろしくお願いしま

す。それが入所者の

笑顔につながります

ように。 



- 5 - 

 

12 

職員を育

てる取り組

み 

代表者は、管理者や職

員一人ひとりのケアの実

際と力量を把握し、法人

内外の研修を受ける機

会の確保や、働きながら

トレーニングしていくこと

を進めている 

A．充分にできている 

B．ほぼできている 

C．あまりできていない 

D．ほとんどできてい

ない 

代表者や法人役員が定期的

に事業所を訪問し、個々の就業

状態の把握に努めている。また、

社内外への研修の参加により、

意欲的に働ける環境作りに努め

ている。経験に応じた部門に分

けての研修内容としている。 

 

  

A．充分にできている 

1名 

B．ほぼできている  

4名 

C．あまりできていない 

D．ほとんどできてい

ない 

ご家族様より  

就業環境については、

良く分かりません。母

には、優しく声をかけ

寄り添って頂いて大変

感謝しております。 

13 

同業者と

の交流を

通じた向

上 

代表者は、管理者や職

員が同業者と交流する

機会を作り、ネットワーク

づくりや勉強会、相互訪

問等の活動を通じて、サ

ービスの質を向上させて

いく取り組みをしている 

A．充分にできている 

B．ほぼできている 

C．あまりできていない 

D．ほとんどできてい

ない 

法人内の研修や会議等での

意見交換など交流の場がある。

コロナ禍の為、ＧＨ協議会等の外

部の交換研修会等には参加が

困難であり、他施設との交流の

場を得る事が難しかった。区分が

5類になり、積極的に参加して交

流を深め、サービス向上に繋が

るよう努めている。 

 

      

14 

本人と共

に過ごし支

えあう関係 

職員は、本人を介護され

る一方の立場におか

ず、暮らしを共にする者

同士の関係を築いてい

る 

A．充分にできている 

B．ほぼできている 

C．あまりできていない 

D．ほとんどできてい

ない 

利用者様一人一人の状況に

合わせ、グループホームの目的

である共同生活の実現に取り組

んでいる。出来る方には事業所

を一緒に掃除したり洗濯物たた

み等家事的な活動も行っている。 

    

ご家族様より 

本人が出来る事を楽

しくやらせて頂いて

いるようです。洗濯

物たたみ等、多分喜

んでいると思いま

す。 
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15 

馴染みの

人や場と

の関係継

続の支援 

本人がこれまで大切にし

てきた馴染みの人や場

所との関係が途切れな

いよう、支援に努めてい

る 

A．充分にできている 

B．ほぼできている 

C．あまりできていない 

D．ほとんどできてい

ない 

天気の良い日に戸外に出て景色

を眺め、四季を感じて頂く等の活

動をしている。 

天気の良い日に戸外に出て景色を眺

め、四季を感じて頂く等の活動をして

いる。ご意見：記述のままで良い。 

  

ご家族様より 

こういう活動が増え

る事を、願っていま

す。馴染んだ地域に

入所させて頂いて感

謝です。 

Ⅱ．その人らしい暮らしを続けるためのケアマネジメント         

16 
思いや意

向の把握 

一人ひとりの思いや暮ら

し方、生活環境、一日の

過ごし方の希望や意向の

把握に努めている。 

A．充分にできている 

B．ほぼできている 

C．あまりできていない 

D．ほとんどできてい

ない 

ご本人が認知症であってもご

家族にどのような生活が望まし

いか相談を行い、ご本人の理想

を探り希望の実現に取り組んで

いる。 

 

 

 

 

    

ご家族様より 

いろいろ希望を聞い

て対応して下さり有

り難うございます。 

17 

チームで

つくる介護

計画とモニ

タリング 

本人がより良く暮らすため

の課題とケアのあり方に

ついて、本人、家族、必要

な関係者と話し合い、そ

れぞれの意見やアイディ

アを反映し、現状に即した

介護計画を作成している 

A．充分にできている 

B．ほぼできている 

C．あまりできていない 

D．ほとんどできてい

ない 

定期的に介護計画の見直しと

モニタリングを実施している。介

護計画の見直しなどに反映する

ようにしている。 

 

 

 

 

 

定期的に介護計画の見直しとモニタリ

ングを実施している。介護計画の見直

しなどに反映するようにしている。ご意

見：記述のままで良い。 

A．充分にできている 

3名 

B．ほぼできている 

C．あまりできていない

1名 

D．ほとんどできてい

ない 

ご家族様より   

ケアプラン等をいただ

き、わかりやすいで

す。 
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18 

個別の記

録と実践

への反映 

日々の様子やケアの実

践・結果、気づきや工夫を

個別記録に記入し、職員

間で情報を共有しながら

実践や介護計画の見直し

に活かしている 

A．充分にできている 

B．ほぼできている 

C．あまりできていない 

D．ほとんどできてい

ない 

介護日誌や看護日誌など、目

的に沿って記録物を分けている。 

 

 

 

  

A．充分にできている 

3名 

B．ほぼできている  

1名 

C．あまりできていない 

D．ほとんどできてい

ない 

ご家族様より 

丁寧に分かりやすく

読みやすく記入して

くれるので、お父さん

が楽しく過ごしている

のが良く分かって嬉

しいです。 

19 

一人ひとり

を支えるた

めの事業

所の多機

能化 

本人や家族の状況、その

時々に生まれるニーズに

対応して、既存のサービ

スに捉われない、柔軟な

支援やサービスの多機能

化に取り組んでいる 

A．充分にできている 

B．ほぼできている 

C．あまりできていない 

D．ほとんどできてい

ない 

最初の相談からご本人やご家

族の要望の把握に努め、課題の

優先順位を見極めプランに反映

している。さらにご本人の希望の

実現でさらに効果的なサービス

があれば、他のサービスの説明

も行い、他の事業所との連絡や

紹介も行っている。 

最初の相談からご本人やご家族の要

望の把握に努め、課題の優先順位を

見極めプランに反映している。さらに

ご本人の希望の実現でさらに効果的

なサービスがあれば、他のサービスの

説明も行い、他の事業所との連絡や

紹介も行っている。ご意見：リハビリ等

は、どのようにされていますか？必要

な方は、フレアスに来て頂いていま

す。他は、記述のままで良い。 

  

ご家族様より 

本人の生活に良く気

を配って対応して頂

いています。 

20 
地域資源

との協働 

一人ひとりの暮らしを支え

ている地域資源を把握

し、本人が心身の力を発

揮しながら安全で豊かな

暮らしを楽しむことができ

るよう支援している 

A．充分にできている 

B．ほぼできている 

C．あまりできていない 

D．ほとんどできてい

ない 

コロナ禍前は、夏祭りの時地

元のボランティアにお願いして出

し物を披露して頂いていいたが、

コロナ禍の時は、制限せざるを得

なかった。区分が 5類になったの

で、再開を考えている。また、地

元の役場等に出向いて何かボラ

ンティア等ないか常に情報収集

に努めている。 

 

コロナ禍前は、夏祭りの時地元のボラ

ンティアにお願いして出し物を披露し

て頂いていいたが、コロナ禍の時は、

制限せざるを得なかった。区分が 5類

になったので、再開を考えている。ま

た、地元の役場等に出向いて何かボ

ランティア等ないか常に情報収集に努

めている。ご意見：以前は、祭り等地

域行事にたくさん人が集まったが、今

は余り集まらないので、育成会と大人

  

ご家族様より 

是非そういう機会が

増えて欲しいです。 
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が一緒になって行うと良い。他は、記

述のままで良い。 

21 

かかりつけ

医の受診

支援 

受診は、本人及び家族等

の希望を大切にし、納得

が得られたかかりつけ医

と事業所の関係を築きな

がら、適切な医療を受け

られるように支援している 

A．充分にできている 

B．ほぼできている 

C．あまりできていない 

D．ほとんどできてい

ない 

かかりつけ医とは事業所創設

時代からのお付き合いであり、退

居後の介護サービスについて等

も相談できる間柄である。必要時

にはご家族にも会って頂く等して

いる。 

 

 

    

ご家族様より 

転んだ時は、直に受

診させて下さってい

るようで安心でした。 

22 

入退院時

の医療機

関との協

働 

利用者が入院した際、安

心して治療できるように、

また、できるだけ早期に退

院できるように、病院関係

者との情報交換や相談に

努めている。あるいは、そ

うした場合に備えて病院

関係者との関係づくりを

行っている。 
 

A．充分にできている 

B．ほぼできている 

C．あまりできていない 

D．ほとんどできてい

ない 

入院時には情報提供に努め、

さらに事業所として受け入れ可

能な段階などを説明する等して

いる。退院が決まった際も事業

所からも退院後の注意点などを

情報収集している。 

 

 

 

  

A．充分にできている 

4名 

B．ほぼできている  

1名 

C．あまりできていない 

D．ほとんどできてい

ない 

ご家族様より 

具合が悪くなって時

には、一緒に救急車

で病院に付き添って

下さり、様子をお話し

くださいました。有り

難うございました。 

23 

重度化や

終末期に

向けた方

針の共有

と支援 

重度化した場合や終末期

のあり方について、早い

段階から本人・家族等と

話し合いを行い、事業所

でできることを十分に説明

しながら方針を共有し、地

域の関係者と共にチーム

で支援に取り組んでいる 

A．充分にできている 

B．ほぼできている 

C．あまりできていない 

D．ほとんどできてい

ない 

寝たきりだったり日常生活全

般に介護が必要な方が増えてき

た。そんな中でも事業所として出

来る事をご家族様や医療機関と

相談して出来る限り安心して生

活できる環境作りに努めている。 

 

 

  

A．充分にできている 

3名 

B．ほぼできている  

1名 

C．あまりできていない 

D．ほとんどできてい

ない 

ご家族様より 

これまでの様子から安

心しています。 
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24 

急変や事

故発生時

の備え 

利用者の急変や事故発

生時に備えて、全ての職

員は応急手当や初期対

応の訓練を定期的に行

い、実践力を身に付けて

いる 

A．充分にできている 

B．ほぼできている 

C．あまりできていない 

D．ほとんどできてい

ない 

毎年２回避難訓練とスタッフ対

象の救急救命講習を行ってい

る。慣れたスタッフが多く、さらに

緊急の連絡先などを取り決めて

いて、緊急時素早く動けるよう体

制を整えている。 

 

 

 

    

ご家族様より 

いつもしっかり見回

っていただいて、安

心しています。 

25 災害対策 

火災や地震、水害等の災

害時に、昼夜を問わず利

用者が避難できる方法を

全職員が身につけるとと

もに、地域との協力体制

を築いている 

A．充分にできている 

B．ほぼできている 

C．あまりできていない 

D．ほとんどできてい

ない 

年 3回の避難訓練を実施して

いる。さらに以前課題であった二

次避難についても地元の協力を

お願いできており、災害時の避

難について取り決めている。 

 

年 3回の避難訓練を実施している。

さらに以前課題であった二次避難につ

いても地元の協力をお願いできてお

り、災害時の避難について取り決めて

いる。ご意見：避難場所がシルバーコ

ートまえたは遠く、中山町総合体育館

は途中の道が冠水するので、どちらも

現実的でない。ひまわり荘が最も現実

的であるので、本社を通してひまわり

荘との避難についての取り決めを、早

急に行う必要がある。他は、記述のま

まで良い。 

A．充分にできている 

1名 

B．ほぼできている  

4名 

C．あまりできていない 

D．ほとんどできてい

ない 

ご家族様より 

おたよりで訓練したこと

が分かるので、安心し

てます。  

Ⅲ．その人らしい暮らしを続けるための日々の支援          

26 

一人ひとり

の尊重とプ

ライバシー

の確保 

一人ひとりの人格を尊重

し、誇りやプライバシー

を損ねない言葉かけや

対応をしている 

A．充分にできている 

B．ほぼできている 

C．あまりできていない 

D．ほとんどできてい

ない 

個人の性格に合わせた対応を

心掛けている。人生の先輩として

の敬意を忘れず、その方に適し

た環境を整えるようにしている。 

 

  

A．充分にできている 

4名 

B．ほぼできている  

1名 

C．あまりできていない 

ご家族様より 

穏やかな笑顔が増え

ているのは、こういう対

応の表れと思って、感

謝しています。 
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 D．ほとんどできてい

ない 

27 

日々のそ

の人らしい

暮らし 

職員側の決まりや都合

を優先するのではなく、

一人ひとりの日常生活

における希望や意向、

暮らしのペースを大切に

し、その日をどのように

過ごしたいか、希望にそ

って支援している 

A．充分にできている 

B．ほぼできている 

C．あまりできていない 

D．ほとんどできてい

ない 

ご本人の嗜好や性格に合わせ

て日々の活動を行っている。家

事的なお手伝いをしてもらった

り、個別で編み物をしたりと個別

的な活動を行っている 

 

 

 

      

28 

食事を楽し

むことので

きる支援 

食事が楽しみなものにな

るよう、一人ひとりの好

みや力を活かしながら、

利用者と職員が一緒に

準備や食事、片付けをし

ている 

A．充分にできている 

B．ほぼできている 

C．あまりできていない 

D．ほとんどできてい

ない 

日頃のメニューは、ある程度決

まっているが毎月行事で生菓子

など提供している。また、ご本人

の身体状況に合わせて食べやす

い物等を提供している。 

 

  

A．充分にできている 

4名 

B．ほぼできている  

1名 

C．あまりできていない 

D．ほとんどできてい

ない 

ご家族様より 

ちゃんと美味しく食事

が出来ているようで、

健康に過ごさせて頂い

ています。 

29 

栄養摂取

や水分確

保の支援 

食べる量や栄養バラン

ス、水分量が一日を通じ

て確保できるよう、一人

ひとりの状態や力、習慣

に応じた支援をしている 

A．充分にできている 

B．ほぼできている 

C．あまりできていない 

D．ほとんどできてい

ない 

カロリー計算のもと食事を提供

し、水分摂取の時間も設けて必

要な栄養や水分量の確保をして

いる。また水分が取り辛い方にト

ロミ食を提供したり、医師とも連

携をして高カロリー食を提供する

等している。 
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30 
口腔内の

清潔保持 

口の中の汚れや臭いが

生じないよう、毎食後、

一人ひとりの口腔状態

や本人の力に応じた口

腔ケアをしている 

A．充分にできている 

B．ほぼできている 

C．あまりできていない 

D．ほとんどできてい

ない 

毎食後口腔ケアを実施してい

る。うがいが出来ない方も口腔ケ

アセットで介助している。またご

家族の希望で定期的に歯科衛生

士のケアを受けられるようにして

いる。 

  

A．充分にできている 

4名 

B．ほぼできている 

C．あまりできていない

1名 

D．ほとんどできてい

ない 

ご家族様より 

毎食後、歯磨きをして

もらえてうれしく感じま

す。 

31 
排泄の自

立支援 

排泄の失敗やおむつの

使用を減らし、一人ひと

りの力や排泄のパター

ン、習慣を活かして、トイ

レでの排泄や排泄の自

立にむけた支援、便秘

の予防等、個々に応じた

予防に取り組んでいる 

A．充分にできている 

B．ほぼできている 

C．あまりできていない 

D．ほとんどできてい

ない 

排泄パターンを見極めてなるべ

くトイレでの排泄を行っている。完

全オムツの方も時間でトイレに座

って頂くようにしている。また、日

頃から排泄のチェックを行い、排

泄状況の観察を行っている。便

秘症の方も水分摂取の確保に努

めるなどして、個別に対応してい

る。 

 

 

  

A．充分にできている 

4名 

B．ほぼできている 

C．あまりできていない

1名 

D．ほとんどできてい

ない 

ご家族様より 

出来ていると思いま

す。 

32 

入浴を楽し

むことがで

きる支援 

一人ひとりの希望やタイ

ミングに合わせて入浴を

楽しめるように、職員の

都合で曜日や時間帯を

決めてしまわずに、個々

にそった支援をしている 

A．充分にできている 

B．ほぼできている 

C．あまりできていない 

D．ほとんどできてい

ない 

入浴は、定期的に又は希望に

応じ週３回から 2回実施し、清潔

保持に取り組んでいる。入浴を楽

しみにされる利用者様と嫌がる

利用者様が居り、上手な声掛け

で楽しく入浴して頂けるように支

援している。 
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33 
安眠や休

息の支援 

一人ひとりの生活習慣

やその時々の状況に応

じて、休息したり、安心し

て気持ちよく眠れるよう

支援している 

A．充分にできている 

B．ほぼできている 

C．あまりできていない 

D．ほとんどできてい

ない 

ほとんどの方が、好みの時間

に就寝できている。介助が必要

な方についても、本人のペースを

把握し、希望を聞き誘導してい

る。居室内の灯りについても、電

気スタンドを使用する方、真っ暗

にする方、小さい電気をつける

方、一人ひとりに合わせ、調節し

安心して休んで頂けるよう支援し

ている。 

    

ご家族様より 

細かいところまでよく

見て頂き、希望を聞

いてよく対応して頂

いています。 

34 服薬支援 

一人ひとりが使用してい

る薬の目的や副作用、

用法や用量について理

解しており、服薬の支援

と症状の変化の確認に

努めている 

A．充分にできている 

B．ほぼできている 

C．あまりできていない 

D．ほとんどできてい

ない 

服薬内容は個別カルテに挟んで

おり、情報の共有に努めている。 

 

 

 

  

A．充分にできている 

4名 

B．ほぼできている  

1名 

C．あまりできていない 

D．ほとんどできてい

ない 

ご家族様より 

入所してから薬の量

が減って、体調もぐ

んと良くなりました。

先生がしっかり考え

て下さり有難いで

す。 

35 

役割、楽し

みごとの支

援 

張り合いや喜びのある

日々を過ごせるように、

一人ひとりの生活歴や

力を活かした役割、嗜好

品、楽しみごと、気分転

換等の支援をしている 

A．充分にできている 

B．ほぼできている 

C．あまりできていない 

D．ほとんどできてい

ない 

主婦をしていた方とは一緒に

洗濯物をたたんだり、経営をして

いた方には新聞や本を揃えたり

個人に合わせて活動や楽しみを

持てるようにしている。 

主婦をしていた方とは一緒に洗濯物を

たたんだり、経営をしていた方には新

聞や本を揃えたり個人に合わせて活

動や楽しみを持てるようにしている。  

ご意見：記述のままで良い。 

    



- 13 - 

 

36 
日常的な

外出支援 

一人ひとりのその日の

希望にそって、戸外に出

かけられるよう支援に努

めている。また、普段は

行けないような場所で

も、本人の希望を把握

し、家族や地域の人々と

協力しながら出かけられ

るように支援している 

A．充分にできている 

B．ほぼできている 

C．あまりできていない 

D．ほとんどできてい

ない 

ご本人の体力や天気や季節に

合わせて外出の機会を持てるよ

うにしている。個別的にはご家族

との外出の機会を持てるように

相談をしている。ただ、コロナ禍

の為、多少の制約があったが、

区分が5類になったので、以前の

状態に戻るように努めている。 

 

 

 

 

ご本人の体力や天気や季節に合わせ

て外出の機会を持てるようにしてい

る。個別的にはご家族との外出の機

会を持てるように相談をしている。た

だ、コロナ禍の為、多少の制約があっ

たが、区分が 5類になったので、以前

の状態に戻るように努めている。   

ご意見：記述のままで良い。 

  

ご家族様より 

是非そういう機会を

増やして欲しいで

す。 

37 

お金の所

持や使うこ

との支援 

職員は、本人がお金を

持つことの大切さを理解

しており、一人ひとりの

希望や力に応じて、お金

を所持したり使えるよう

に支援している 

A．充分にできている 

B．ほぼできている 

C．あまりできていない 

D．ほとんどできてい

ない 

個々の状態に合わせて対応し、

本人が希望した物は家族に伝え

購入できるように支援している。

買い物に行った時は自分で支払

いが出来るよう支援している。御

預り金はその都度出納帳に記入

し、月末に締めて、レシートと一

緒に家族に渡している。 

     

38 
電話や手

紙の支援 

家族や大切な人に本人

自らが電話をしたり、手

紙のやり取りができるよ

うに支援をしている 

A．充分にできている 

B．ほぼできている 

C．あまりできていない 

D．ほとんどできてい

ない 

あらかじめ家族から了解を得

て、電話をかけたいと要望があっ

た時はその場で電話が出来る様

にしている。毎年本人に年賀状を

書いて頂き送っている。書く事が

難しい方には職員が本人から聞

きながら代筆している。携帯電話

    

ご家族様より 

遠くで会えない子供

達と、手紙での交流

が出来たら嬉しいで

す。 
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を所持している方もおり、他者に

迷惑にならない様に配慮してい

る。 

39 

居心地の

よい共用

空間づくり 

建物内部は一人ひとり

の身体機能やわかる力

を活かして、安全かつで

きるだけ自立した生活が

送れるように工夫してい

る。共用の空間が、利用

者にとって不快や混乱を

まねくような刺激がない

ように配慮し、生活感や

季節感を採り入れて、一

人ひとりが居心地よく過

ごせるような工夫をして

いる 

A．充分にできている 

B．ほぼできている 

C．あまりできていない 

D．ほとんどできてい

ない 

施設内は温度や湿度も常に確

認し、冬には加湿器も適時使用

して快適な環境を作れるようにし

ている。環境的に静かな場所に

ある事業所である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

A．充分にできている 

4名 

B．ほぼできている  

1名 

C．あまりできていない 

D．ほとんどできてい

ない 

ご家族様より 

とても家庭的な雰囲気

があり、すっかり馴染

んで笑顔で過ごせてい

るようで安心していま

す。 

Ⅳ．本人暮らしの状況把握・確認項目（利用者一人ひとりの確認項目）         

40 
本人主体

の暮らし 

本人は、自分の思い、

願い、日々の暮らし方

の意向に沿った暮らし

ができている 

A．充分にできている 

B．ほぼできている 

C．あまりできていない 

D．ほとんどできてい

ない 

 本人の思いや意向に沿った生

活ができるように努めている。 

 
 

    

 ご家族様より 

いつも本人の健康や

暮らしの事に気にかけ

て頂いて、大変感謝し

ています。 



- 15 - 

 

41 

本人は、自分の生活

歴や友人関係、暮らし

の習慣、特徴など

様々な情報をもとに、

ケア・支援を受けるこ

とができている 

A．充分にできている 

B．ほぼできている 

C．あまりできていない 

D．ほとんどできてい

ない 

 居室に、家族や孫ひ孫の写真

を貼ったり、馴染みの物を置くな

どして、安心して生活ができるよ

うに配慮している。 
 

      

42 

本人は、自分の健康

面・医療面・安全面・

環境面について、日々

の状況をもとに、ケア・

支援を受けることがで

きている 

A．充分にできている 

B．ほぼできている 

C．あまりできていない 

D．ほとんどできてい

ない 

 月 2回の往診により、健康管

理を行うとともに、月 1回の歯科

往診で口腔内の清潔保持に努め

ている。 
 

  

A．充分にできている 

4名 

B．ほぼできている  

1名 

C．あまりできていない 

D．ほとんどできてい

ない 

ご家族様より 

安心して健康的に暮ら

せています。診断結果

も届けて頂いて安心で

す。 

43 

生活の継

続性 

本人は、自分のペー

スで、これまでの暮ら

しの習慣にあった生活

ができている 

A．充分にできている 

B．ほぼできている 

C．あまりできていない 

D．ほとんどできてい

ない 

 本人のペースで、これまでの暮

らしや習慣に基づいた生活がで

きるように、配慮している。 
 

    
ご家族様より 

出来ています。 

44 

本人は、自分のなじみ

のものや、大切にして

いるものを、身近（自

室等）に持つことがで

きている 

A．充分にできている 

B．ほぼできている 

C．あまりできていない 

D．ほとんどできてい

ない 

認知症の方でも分かりやすい

ように、トイレ等に張り紙をし

ている。また掃除ができる方

にはクイックルワイパーのよう

な軽い物を準備する等して出

来る事の実現に努めている。 

  

A．充分にできている 

2名 

B．ほぼできている  

3名 

C．あまりできていない 

D．ほとんどできてい

ない 

ご家族様より 

出来ていると思いま

す。 



- 16 - 

 

45 

本人は、自分の意向、

希望によって、戸外に

出かけることや、催

（祭）事に参加すること

ができている 

A．充分にできている 

B．ほぼできている 

C．あまりできていない 

D．ほとんどできてい

ない 

 本人が、自分の意向、希望

によって、戸外に出かけること

や、催（祭）事に参加すること

ができるように努めている。 

本人が、自分の意向、希望によっ

て、戸外に出かけることや、催（祭）

事に参加することができるように努

めている。ご意見：駐車場に出たり

するんですか?春の桜や秋の紅葉

を、駐車場に出て眺めます。手を

繋いだり車イスで散歩も行います。

他は、記述のままで良い。 

  

ご家族様より 

コロナが落ち着いたら

本人の行きたいところ

へ連れて行ってあげた

いです。 

46 

本人が持

つ力の活

用 

本人は、自分ができる

こと・できないこと、わ

かること・わからないこ

とを踏まえた、役割

や、楽しみごとを行う

ことができている 

A．充分にできている 

B．ほぼできている 

C．あまりできていない 

D．ほとんどできてい

ない 

 本人が、自分ができること・

できないこと、わかること・わ

からないことを踏まえた、役割

や、楽しみごとを行うことがで

きるように努めている。 

     

47 

本人は、自分がいきい

きと過ごす会話のひと

時や、活動場面を

日々の暮らしの中で

得ることができている 

A．充分にできている 

B．ほぼできている 

C．あまりできていない 

D．ほとんどできてい

ない 

 本人が、自分がいきいきと

過ごす会話のひと時や、活動

場面を日々の暮らしの中で得

ることができるように努めてい

る。 

  

A．充分にできている 

3名 

B．ほぼできている  

2名 

C．あまりできていない 

D．ほとんどできてい

ない 

ご家族様より 

母が笑顔でいられるの

が、何よりの結果と思

っています。 

48 

本人は、自分なりに近

隣や地域の人々と関

わったり、交流するこ

とができている 

A．充分にできている 

B．ほぼできている 

C．あまりできていない 

D．ほとんどできてい

ない 

 本人が、自分なりに近隣や

地域の人々と関わったり、交

流することができるように努め

ている。 

本人が、自分なりに近隣や地域の

人々と関わったり、交流することが

できるように努めている。ご意見：

記述のままで良い。 

   



- 17 - 

 

49 総合 

本人は、この GHにい

ることで、職員や地域

の人々と親しみ、安心

の日々、よりよい日々

をおくることができて

いる 

A．充分にできている 

B．ほぼできている 

C．あまりできていない 

D．ほとんどできてい

ない 

 本人が、この GHにいること

で、職員や地域の人々と親し

み、安心の日々、よりよい

日々をおくることができるよう

に努めている。 

本人が、この GHにいることで、職

員や地域の人々と親しみ、安心の

日々、よりよい日々をおくることが

できるように努めている。ご意見：

記述のままで良い。 

A．充分にできている 

3名 

B．ほぼできている  

2名 

C．あまりできていない 

D．ほとんどできてい

ない 

ご家族様より 

職員さんの対応が優

しくて嬉しく思ってい

ます。感謝でいっぱ

いです。これからも

宜しくお願いします。 

 

 


